

联合国贸发会议报告称

疫情致全球旅游业损失超万亿美元

本报日内瓦电 记者杨海泉报道：联合国贸发会议7月1日发布报告称，受新冠肺炎疫情影响，全球旅游业已停滞近4个月，至少造成1.2万亿美元损失，即全球GDP的1.5%。报告警告说，如果国际旅游业中断持续8个月，损失或上升到2.2万亿美元，这一预测与联合国世界旅游组织（UNWTO）的预测相符。报告指出，按最悲观情况估计，国际旅游业12个月的损失将达到3.3万亿美元。

旅游业是许多国家经济的支柱，也是全球数百万依赖旅游业的行业。根据UNWTO的数据，过去20年，旅游业创造的价值从4900亿美元增至1.6万亿美元。但是，新冠

肺炎疫情使旅游业停滞，在全球造成严重经济后果。一些国家现行的封锁措施和旅行限制，以及消费者可支配收入减少、信心指数低迷等，显著减缓了该行业的复苏。

不少发展中国家因此遭受巨大损失，牙买加和泰国尤为突出。据估计，两国已分别损失各自GDP的11%和9%。肯尼亚、埃及和马来西亚等其他旅游热点国家的损失或超过GDP的3%。此外，许多富裕国家的旅游业也感受到压力。据预测，欧洲和北美旅游热门目的地，如法国、希腊、意大利、葡萄牙、西班牙和美国等，可能会损失数十亿美元。

疫情给旅游业带来的损失还对其他经济部门产生连锁反应，如食品、饮料和娱乐等商品和服务部门等。据悉，国际旅游收入每减少100万美元，一国的国民收入就会减少200万美元至300万美元。在受疫情影响最严重的国家，非熟练工人的失业率可能上升17%。在泰国、牙买加和克罗地亚等受影响较严重国家，即使在最温和的情况下，非熟练工人的失业率也将以两位数速度下降。在技术工人的工资方面，降幅最大的国家是泰国、牙买加和克罗地亚。

疫情导致的旅游业裁员将对妇女就业与生活产生尤其严重的负面影响。与男性相比，女

性更有可能成为旅游业的就业主力，在住宿和餐饮服务行业从业人员中，女性约占54%。由于这一部门许多妇女从事非正式低技能工作，因而她们较少有机会获得失业福利或其他就业安全保障。

报告呼吁受旅游业下滑影响的国家应加强社会保障措施，以防止依赖旅游业的民众和社区遭受严重经济困难。政府应采取措施保护工人，在一些旅游业复苏前景不乐观的地方，采取工资补贴政策或帮助工人转向新的行业。政府还应该帮助面临破产风险的旅游企业如酒店和航空公司脱困，如提供低息贷款或补助金等财政救济。

限制股票回购和派息，批准修改沃尔克规则

美联储试图为银行业营造更宽松环境

本报驻华盛顿记者 关晋勇

在美国新冠肺炎确诊人数不断创出新高之际，美国金融监管机构正一边要求银行业加强自身管理，做好进一步衰退的准备，一边又试图为其营造更加宽松的政策环境。

美联储在对各银行进行压力测试后宣布，在美国经济长期低迷环境下，美国银行业面临的不确定性在升高。美联储预计，美国33家最大银行可能出现严重的贷款损失，坏账规模将达到7000亿美元。为了防止这一局面出现，美联储计划限制各主要银行回购股票和支付股息。其中，回购股票是美国银行业近年来回报股东的主要方式。

统计显示，高盛的股息支付相当于其过去四个财季收益平均值的41%左右，富国银行的股息支付计划则比较激进，该行第三财季原定支付的股息相当于其过去四个财季收益平均值的150%。美联储提出，各银行派发股息水平不得高于最近四个季度的平均利润。在大型银行同意不在二季度回购股票之后，美联储继续提出要求，不得在第三季度回购股票，而且这些银行还需要重新提交最新



版本的资本计划。

此次压力测试结果貌似“太平”，但实际上美联储对于美国银行业的稳健性忧心忡忡。尽管除高盛之外多数银行通过了压力测试，但随着疫情再度冲高，美国银行业的利润率可能会随之下滑。美联储担心银行业可能会出现2008年国际金融危机时同等规模的

损失，房贷和车贷将出现坏账，一些银行将面临资本金不足的风险。

今年3月份美国新冠肺炎疫情暴发后，失业率达到二战以来的最高值，美国超过1亿笔债务逾期。美联储预计，如果经济出现V形复苏，美国银行业将有5600亿美元坏账；如果出现W形复苏，美国银行业的贷款损失将达

6800亿美元；而在U形复苏情况下，损失可能达到7000亿美元。美联储没有对U形复苏带来的影响作出假设。

鉴于此，美国银行监管机构打算为美国银行业营造一个更加宽松的政策环境。美国联邦存款保险公司眼下正试图废除过去150年来一直实施的季度报告，以免美国数千家银行继续面对这类风险监控。美国联邦存款保险公司提出，将开发一个新系统，以方便对3200家社区银行进行数据收集。

与此同时，美联储、联邦存款保险公司、美国货币监理署日前批准修改沃尔克规则，允许银行购买以前被禁止的创业投资基金，监管机构还取消了银行在与下属机构交易衍生品时必须持有保证金的要求。这种对银行附属公司间互换交易的保证金豁免，将为华尔街各家银行释放约400亿美元资金。

美国联邦存款保险公司主席认为，这是一个好的改变；反对者则认为，这将使沃尔克规则被严重削弱，美国银行业会有重蹈2008年国际金融危机覆辙的风险。

环球动态

去年世界可再生能源消费增长41%

本报讯 记者翁东辉报道：英国石油公司BP最新发布的《2020年世界能源统计报告》显示，2019年全球一次能源消费增长1.3%，连续第十年创历史新高。其中，可再生能源消费增长41%，天然气增长36%。不过从消费总量上看，化石燃料仍占全球一次能源消费的84%，石油仍占全部能源消耗的33%以上。

报告说，中国去年能源消费增长占世界增长量的四分之三，印度和印度尼西亚次之。美国和德国的消费跌幅最大。去年全球二氧化碳排放量虽然连续第四年创历史新高，但排放量增长率只有0.5%。自1997年《京都议定书》达成以来，全球二氧化碳排放量增加了50%。

报告指出，全球石油消费需求去年创下新高，但世界石油产量10年来首次下降，主要是石油输出国组织及部分非石油输出国（欧佩克+）采取了减产措施。2019年全球天然气消费量增长了2%，同时，天然气产量也创下历史新高，美国产量占增长的近三分之二。同年，全球煤炭产量增长1.5%，中国和印度尼西亚产量增长最多。但全球煤炭消费量下降了0.6%，煤炭在一次能源消费中所占份额降至16年来最低水平。

报告说，中国可再生能源发展遥遥领先，在消费方面再次领先所有国家，美国和日本紧随其后。可再生能源在全球发电中所占份额增加到10.4%，首次超过核电。

埃及多景点恢复开放



自7月1日起，埃及国家博物馆、吉萨金字塔景区等部分景点恢复对公众开放。图为游客在埃及开罗的吉萨金字塔景区游览。（新华社发）

本版编辑 徐 骨 原 洋

使命在肩，谱写村中新希望

——中国人寿助力河北乡村脱贫攻坚

2020年是脱贫攻坚的收官之年，中国人寿保险股份有限公司（以下简称：中国人寿）积极响应国家号召，主动融入决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的中心大局，厚置人民情怀，充分履行了国有大型保险企业应尽的社会责任。

河北省平山县是革命老区，也是全省39个国家贫困县之一。平山县下口镇羊圈坪村距平山县城50多公里，这个村子一共117户375口人，却分散在甲滩、石堤、羊圈坪、米家沟、葫芦沟5个自然庄里，致贫原因主要是村里80%的人都外出打工了，村里留守的大多为孤寡老人。

从2016年开始，中国人寿石家庄市分公司综合管理部副主任张士杰就在这个村里担任驻村第一书记。自驻村以来，中国人寿石家庄市分公司除了积极收购村里的农副产品、鸡蛋、蜂蜜、红薯等农副产品，还投入资金给羊圈坪村新建了文化广场，春节时还给村民购置面粉、大米、油等生活用品，冬天为了帮助村民顺利过冬，还为村民购置棉被等。

“输血”很重要，但更重要的是帮助村民“造血”。羊圈坪村尽管耕地面积240亩，但山林面积15000亩，村里有条公下河，常年不息流向下游的岗南水库，天然的自然环境非常适合种植红薯，这里的红薯不仅甜而且绿色无污染，俗话说，“无工不富”，在中国人寿的积极帮助下，村里集资成立了望众农业合作社，开办了粉条加工厂，还从附近的赞皇县聘请了师傅。建档立卡户可以按照每亩500元的价格把土地流转给合作社，通过合作社持股粉条加工厂，目前已经流转了30亩土地。

2019年9月份，康保县芦家营乡吴家地村的土豆开始成熟了，中国人寿河北分公司业务管理中心副总经理谢建光在吴家地村挂职第一书记，日常走访群众时发现，村里今年土豆产量近百吨，然而“土豆熟了”，老百姓却“眉头皱了”。为了帮扶贫村百姓的土

豆找到去处，让他们一年的辛劳能有所获，谢建光立即向公司寻求增援。中国人寿公司党委高度重视，召开专门会议进行研究，当地土豆一般每市斤0.4元，但中国人寿决定以每市斤0.6—0.8元的价格收购土豆。

康保县天冷得早，事不宜迟，9月19日土豆就被打包装车，踏上运输路途。为确保几十吨土豆顺利抵达石家庄，扶贫工作队随车带路，经过近16小时日夜兼程，于20日凌晨4时安全抵达石家庄。平时大货车不让进市，经与交管部门协商放行后，根据车辆凌晨6时必须离开市区的要求，随运人员又马不停蹄连夜登车卸货，直至18吨土豆卸载完毕已是凌晨5点。收购行动为吴家地村销售土豆45吨，覆盖了村内所有贫困户及其他常住人口，滞销的土豆变成了实实在在的收益。

吴家地村全村耕地面积3939亩，退耕还林1345亩，属于典型的地广人稀，由于水资源缺乏，这里基本上广种薄收，是致贫的重要原因。经过实地调查，扶贫队发现恰恰是由于这里地广人稀，靠近内蒙古，更适合养殖业。为了扬长避短发挥这里天然的牧业优势，下一步要成立牧业合作社，把这些建档立卡户集中起来，土地进行集中流转，明年3月种300亩苜蓿，先把牲口的饲料准备好，这样，全村的建档立卡户就可以逐渐通过牧业合作社脱贫了。

中国人寿奔走的一线的扶贫干部在全国各地还有很多，在帮助驻村群众脱贫“造血”上，既是一次帮扶的过程，也是驻村干部的一次精神洗礼过程。“实事求是、因地制宜、扬长避短”这些耳熟能详的词语再一次用事实诠释了它们的意义。

在帮助贫困人口增产增收、解决实际困难的同时，中国人寿发挥保险企业优势，全力纾解贫困地区百姓因病致贫返贫的困境。例如河北沧州市献县、海兴县是国家扶贫开发工作重点县，脱贫任务重、压力大，为全面打赢脱贫攻坚战，减轻贫困人口的就医负

担，确实缓解群众因病致贫、因病返贫问题，2016年10月18日和11月2日献县、海兴县两县率先行动，两县政府分别出资为献县8247名、海兴县11692名低保和五保困难群众购买了扶贫保险，这项保险不用群众掏一分钱，理赔不限品种，而中国人寿对承保贫困人口的商业保费实行了大幅度减免。对政府来说，扶贫保险能够借助保险公司的力量真正把扶贫资金用在急需资金的患病贫困人口上；对患病的贫困户来说，在获得了正常医疗保险的报销费用之外又能获得再次补偿，避免了因病致贫的困境。2017年以来，全省系统

扶贫保险已为9个市62个县85.17万人次提供了总计732.58亿元保额保障，理赔支付2.06亿元。

积极投身脱贫攻坚，不仅帮扶驻村群众脱贫致富奔小康，也更密切了中国人寿和基层群众的血肉联系。急群众所急，想群众所想，融入到群众中去，解决群众切身需要的问题，是国寿最“接地气”的扶贫工作力量。脱贫攻坚已到最后冲刺阶段，中国人寿将继续坚持“摘帽不摘责任”“摘帽不摘帮扶”，使命在肩，不负所托，用爱与责任为扶贫村的生活带来新希望。

（数据来源：中国人寿保险股份有限公司）



· 广告